

中方支持授权联合国 对“北溪”爆炸事件进行国际调查

新华社联合国3月27日电 中国常驻联合国副代表耿爽27日说,中方支持授权联合国组建国际独立调查委员会对“北溪”管道爆炸事件进行调查。

联合国安理会当天未能表决通过俄罗斯等国共同提交的有关决议草案。决议草案的核心是推动由联合国就“北溪”管道爆炸事件开展国际调查。俄罗斯、中国和巴西投票赞成,其他安理会成员弃权。

耿爽在表决后的解释性发言中表示,这起恶性破坏事件不仅事关欧洲,也关系到全球跨国基础设施安全。对事件开展客观、公正、专业的调查,尽早公布调查结果,追究肇事方责任,事关每个国家的利益和关切。中方支持授权联合国组建国际独立调查

委员会对事件开展调查。

耿爽说,一些成员认为,现在有关国家正在开展国别调查,安理会没有必要授权进行国际调查。事实上,国际调查和国别调查并不矛盾。由联合国牵头开展国际调查,反而可以在不同国别调查之间发挥协调作用,确保证据链完整闭合,得出的调查结论更权威、更易被广泛接受。

耿爽说,一些成员表示,应该先等国别调查得出结论后再考虑进行国际调查。事实上,“北溪”管道爆炸事件发生至今已超过半年时间,如果要进行国际调查,那么现场证据必须抓紧收集,以免拖得太久难以取证,影响调查结果。

耿爽说,一些成员主张,要避免无端猜测和指

控,避免就调查结果预设结论。事实上,授权联合国开展国际调查,恰恰是回应猜测和指控的最好办法。如果有关国家坦坦荡荡地欢迎安理会授权进行国际调查,至少可以显得他们问心无愧。如果有关国家遮遮掩掩地阻挠安理会授权进行国际调查,反而令人怀疑他们另有隐情。

耿爽指出,安理会成员虽未就授权开展国际调查达成一致,但各方都支持查明真相,早日将肇事者绳之以法。中方期待开展国别调查的国家增强紧迫感,及时、定期向安理会报告调查进展,尽早查明并公布调查结果。安理会有责任继续对爆炸事件保持关注,包括定期通报、采取必要的进一步行动等,切实肩负起维护国际和平与安全责任。

瑞士日内瓦举办高级钟表展



3月27日,在瑞士日内瓦,人们在“钟表与奇迹”高级钟表展上参观。

新华社记者 连漪 摄



3月27日,在瑞士日内瓦,一名男子在“钟表与奇迹”高级钟表展上参观。

2023“钟表与奇迹”日内瓦高级钟表展3月27日至4月2日在瑞士日内瓦举行。

新华社记者 连漪 摄

美国第一公民银行 宣布收购硅谷银行

新华社纽约3月27日电(记者 刘亚南)美国第一公民银行27日宣布,已经与美国联邦储蓄保险公司签署协议,收购原属硅谷银行的存贷款和其他资产及负债。

根据第一公民银行提供的信息,该行以164.5亿美元的折价购得约1100亿美元硅谷银行资产,其中包括720亿美元贷款,同时承担936亿美元硅谷银行负债。

自27日起,原属硅谷银行的17个银行网点将以第一公民银行的名义开展业务。数据显示,总部位于北卡罗来纳州首府罗利的第一公民银行在美国有550个经营网点,2022年年底时的资产规模为1090亿美元。

受收购消息刺激,第一公民银行股份公司股价27日上涨53.74%,收于每股895.61美元。

硅谷银行本月10日遭监管部门接管,并由联邦储蓄保险公司进行清算管理,原因是硅谷银行流动性和清偿能力不足。这是2008年9月以来美国最大的银行关闭事件。被接管时,硅谷银行总资产和总存款规模分别约为1670亿美元和1190亿美元。

联邦储蓄保险公司在27日的声明中表示,硅谷银行关闭估计将给其运营的存款保险基金带来200亿美元损失。

英国苏格兰执政党选出首名穆斯林党首

英国苏格兰地区执政党“苏格兰民族党”27日经投票表决,选举胡穆扎·优素福为党首。

一旦经苏格兰地方议会28日投票确认,优素福将成为苏格兰地方政府首席大臣。按照美联社的说法,他将是苏格兰首名来自有色人种、具有穆斯林背景的地方领导人。

优素福现年37岁,出生于苏格兰最大城市格拉斯哥,是巴基斯坦和肯尼亚移民后裔,在前党首妮古拉·斯特金领导的地方政府内出任卫生大臣。他的两名竞争对手分别是32岁的财政大臣凯特·福布斯和49岁的前官员阿什·里根。27日的优先排序投票中,里根遭淘汰,优素福最终以52%对48%的得票率险胜福布斯。

苏格兰民族党成员约7.2万人,当天投票率达到70%。这一政党在苏格兰地方议会129个议席中控制64席,与绿党联合执政。美联社分析,优素福当选党首避免了执政联盟破裂的可能。

斯特金2月15日宣布辞去地方政府首席大臣和苏格兰民族党党首职务,自称再难以“全力以赴”工作。上述三人都有意追随斯特金,继续推动苏格兰独立进程,只是就经济和

社会议题看法不同。媒体普遍认为,优素福的进步派、自由派政治立场与斯特金最相近。

据路透社报道,优素福27日胜选后宣布,他将致力于解决民众生存成本问题,结束苏格兰民族党内分裂,同时继续寻求苏格兰从英国独立。

苏格兰2014年举行全民公投,以55%支持、45%反对的结果决定留在英国。不过,英国2016年公投决定脱离欧洲联盟,苏格兰民众当时大多希望“留欧”。斯特金此后一直推动再次举行“脱欧”公投,遭英国政府阻挠。英国最高法院裁决称,除非获得英国政府许可,苏格兰无法再次举行“脱欧”公投。

据美联社报道,英国首相里希·苏纳克27日很快回应优素福,说对新公投的答案依然是“不行”。

现阶段,苏格兰民众对“脱欧”热情有所降低,支持比例大约在四成左右。2020年时,这一比例曾达到58%。

法新社报道,英国可能在18个月内举行大选,届时优素福将面临挑战。英国反对党工党有意趁斯特金下台之机吸取苏格兰民族党选票。

海洋(新华社专特稿)